Einlagen 
Orthopädische Einlagen vom Profi für Ihre Gesundheit

Mit dem aufrechten Gang des Menschen konzentriert sich die gesamte Druckbelastung durch das Körpergewicht auf den Füßen. Fußfehlstellungen haben dadurch Auswirkungen auf den ganzen Körper. 

Eine Einlage korrigiert die Fehlstellung, unterstützt und entlastet den Fuß an den richtigen Stellen und macht dadurch nicht nur das Gehen angenehmer, sondern lindert auch Rückenbeschwerden, Knieschmerzen oder andere gesundheitliche Folgen durch optimalen Aufbau von unten.


ORTOPÄDISCHE EINLAGEN
FÜR EINEN STARKEN AUFTRITT
Füße tragen uns buchstäblich durch unser Leben. Manchmal benötigen sie dafür ein besonderes Maß an Unterstützung. Eine individuelle Einlage ist in solchen Fällen besonders gut geeignet. Denn sie wirkt entlastend und stützend und beeinflusst damit die gesamte Körperhaltung positiv. 

Bei einer Erkrankung des Fußes, wie zum Beispiel einem entzündlichen Spreizfuß, einer Knick-Senk-Fehlstellung, einem Fersensporn, einem neuropathischen Fußsyndrom oder bei Fußerkrankungen aufgrund von Diabetes, kann eine hochqualitative Einlage Ihre Beschwerden lindern.


WANN BENÖTIGE ICH EINLAGEN?
Wenn Sie Schmerzen beim Gehen oder einen unrunden Gang haben, sollten Sie zu uns kommen. Wir können mit einer von unseren Spezialisten durchgeführten dynamischen Gangbildanalyse abklären, ob eine Fehlstellung des Fußes vorliegt und eine Einlage für Sie sinnvoll ist. Generell gilt: Von einer guten Einlage profitiert Ihr Fuß und die gesamte Körperhaltung.

Termin vereinbaren

WIE WIRKEN EINLAGEN
Betrachten wir den Körper auf ganzheitlicher Ebene, dann wird klar: Auf dem Fußgewölbe baut sich der gesamte Körper des Menschen auf. Fußfehlstellungen oder andere Einschränkungen haben dadurch Auswirkungen auf die gesamte Anatomie. Die Fehlhaltung des Fußes oder eine Schonhaltung belastet die Bänder und Muskeln in den Beinen ungleichmäßig. Dies kann wiederum zu Fehlhaltungen im Oberkörper führen. 
Eine individuell gefertigte orthopädische Einlage wirkt durch die Korrektur der Fußfehlstellung einer anhaltenden Fehlbelastung entgegen. Und das bei einer Vielzahl von sportlichen Aktivitäten und Krankheitsbildern.

So individuell wie Sie
Unser Team von Spezialisten nutzt die Möglichkeiten modernster Technik, um allen Patienten durch individuelle Anfertigung die besten Produkte und somit die größtmögliche Hilfestellung zu geben. Wir bieten Ihnen orthopädische Einlagen nach Maß.

CNC GEFRÄSTE EINLAGEN
Millimetergenauer Zuschnitt auf Ihre Fußform.

Unsere Einlagen werden CNC gefräst und korrigieren passgenau Ihre Fußfehlstellung. So werden Sie rasch eine Besserung Ihrer Beschwerden spüren. Durch die Auswahl der für Ihre Anforderungen passenden Materialien und die individuelle, computergestützte Anfertigung, sichern wir die Wirksamkeit der Therapie und sorgen für ein komfortables Trageverhalten.

Einlagen für Diabetiker

Kasten: Unsere Einlagen für Diabetiker sind speziell auf die besonderen Anforderungen dieser Krankheit zugeschnitten. 

Auf Diabetes adaptierte Fußbettung
Viele Diabetiker klagen über ein eingeschränktes Gefühl in den Füßen. Dadurch kommt es zu einer verminderten Wahrnehmung von Druckschmerzen, die beispielsweise durch schlechtsitzende Schuhe oder Fremdkörper ausgelöst werden können. Kommt es dadurch zu einer Störung der Durchblutung an diesen Stellen, kann das im schlimmsten Fall zu einem unbemerkten Absterben von Gewebe führen.

Um dies zu vermeiden, werden unsere individuell vermessenen Einlagen für Diabetiker mit besonderer Sorgfalt gefertigt. Dabei achten wir auf eine optimale und irritationsfreie Bettung des Fußes.

